

# Plan de Acción para la Salud Aprueban en E.U.

Treinta y tres países se encuentran reunidos en Washington en la 28 Reunión del Consejo Directivo de la Organización Panamericana de la Salud, OPS. El Salvador está representado por el Dr. José Arturo Coto, Director General de Salud. El Dr. Coto ha ganado un galardón para nuestro país, al ser electo Relator de dicha reunión, mediante elección realizada entre los 33

representantes, en su mayoría Ministros de Salud. La Presidencia de tan importante conclave que tiene lugar anualmente, fue ganada por el Ministro de Salud del Ecuador, Dr. Miguel Coello Fernández. La reunión, en la que se debaten temas de trascendental importancia para nuestros países, lleva ya dos semanas y según comunicación oficial, entre-

gada por la OPS en El Salvador, el Consejo Directivo que se reúne, acaba de aprobar un plan para llevar adelante la atención de salud a los 900 millones de habitantes con que contará el Hemisferio occidental en el año 2000.

Este plan de acción establece objetivos, metas y estrategias para el mejoramiento de la atención sanitaria en las Américas.

Con relación a ello, el Director de la OPS, en Washington, Dr. Héctor R. Acuña, ha expresado que la aprobación de dicho plan, constituye una promesa para llevar la atención de salud a los habitantes de zonas rurales y de barriadas urbanas. Se estima que dicha promesa no debe romperse. El plan establece metas mínimas regionales de salud en cuanto a expectativas de vida, mortalidad infantil, inmunización, agua potable, evacuación de excretas y ampliación de los servicios de salud.

Afirmó el Dr. Acuña, que el número de defunciones de menores de un

— Favor pase a la página 15



**ORIENTACION A JEFES DE P.A.** — Jefes, subefes y personal de tropa de la Policía de Aduanas, reciben un curso de orientación para evitar la fuga de divisas en las fronteras. Informaron en ese cuerpo, que comerciantes inescrupulosos presentan formularios inexactos cuando van a exportar o importar mercaderías.

## Orientan a Policía: Para Evitar la Fuga de Divisas en las Fronteras

Curso de orientación para evitar la fuga de divisas en los sitios fronterizos del país, es impartido a jefes, subefes y personal de tropa de la Policía de Aduanas.

Informan que en el sitio fronterizo El Jobo, de Las Chinamas, descubrieron que circulaban formularios para introducción de mercaderías al país, pero éstas no aparecían, con lo cual, comerciantes inescrupulosos sacaban divisas al exterior.

Dijeron que esta es una manera de cómo muchos comerciantes sorprenden a los funcionarios y autoridades destacadas en las fronteras, presentando formularios con determinadas cantidades de mercaderías que no salían ni entraban al país. Señala-

ron que en muchas ocasiones, los interesados presentaban en las oficinas de Aduanas en las fronteras, formularios de mercadería con un valor declarado determinado y el valor real era otro, logrando sacar del país fuertes cantidades de dólares.

Agregan los informes de la Policía de Aduanas que se siguen las investigaciones para descubrir el origen de este nuevo sistema que emplean algunos comerciantes, para tratar de llevarse las pocas divisas que tiene el país. Así como si estos tienen conexión con algún funcionario de gobierno o de institución bancaria, para irsepetar esta clase de prohibiciones, según dijo la Policía.

## 1 Muerto y 4 Golpeados por un Auto en S. Ana

**SANTA ANA.**—Alvaro Dolores Cabrera Portillo, de 75 años, resultó muerto ayer al ser arrollado con otras cuatro personas, por un vehículo en la carretera a Chalchuapa.

El accidente ocurrió en el barrio San Antonio (antes Aldea San Antonio), en el cruce de las carreteras a Chalchuapa y Sonsonate.

Agregan los detalles que dicho vehículo corría haciendo zig-zags en la vía y golpeó a los cinco peatones que iban a la orilla de la calle.

Los golpeados son Rubén de Jesús Núñez, de 6 años; Noé Cuéllar, de 16; Luis Alberto Rivas, de 27; Dora Alicia Rivas Calderón, de 36 y Cabrera Portillo, quien murió en la sala de emergencia del hospital San Juan de Dios, a donde fueron llevadas las víctimas.

Las autoridades dijeron que el vehículo es P-53705. El conductor huyó.

Subversivos Queman y Atravesan Vehículos

**SANTA ANA.**—Elementos subversivos fuertemente armados, atravesaron y quemaron vehículos ayer, en la autopista a San Salvador, en el Km. 44, cantón La Joya, de Coatepeque.

Los informes de las autoridades indican que a eso de las 7.30 de la mañana, el grupo de sujetos armados procedía a detener los vehículos y ponchar las llan-



**"DIALOGO"** — Los representantes de los partidos políticos debemos de hablar para conocer si existen las condiciones necesarias para llevar a cabo las elecciones en 1982, declara el licenciado Julio Adolfo Rey Prendes, Secretario Adjunto del Demócrata Cristiano y alcalde de San Salvador.

## Elecciones Pueden Traer Paz Afirma Rey Prendes

"Las elecciones de marzo de 1982 no son la panacea que va a solucionar las cosas en el país, pero serán un elemento fuerte y positivo para alcanzar la paz", declara el licenciado Julio Adolfo Rey Prendes, Secretario Adjunto del Partido Demócrata Cristiano y alcalde de San Salvador.

Después de la jira que realizó por Estados Unidos acompañando al Presidente de la Junta de Gobierno, acompañado de otros funcionarios, Rey Prendes dio a conocer a los medios informativos los logros alcanzados durante ese trabajo en el que informaron sobre la situación que vive el país.

Al hablar con los periodistas en su despacho sobre las elecciones que se anuncian para el próximo año, planteó la necesidad de que los representantes de los partidos se sienten a platicar sobre si hay o no condiciones para celebrar el evento electoral, que se derogue o siga vigente la ley marcial, el estado de sitio; que tipo de campaña política van a realizar, si viajarán al interior del país o harán su propaganda sólo por los medios

informativos; protección para candidatos, condiciones para las personas que se encuentran fuera del país y vendrán como candidatos; sobre la labor del Consejo Central de Elecciones, etc.

Manifiesta Rey Prendes que las elecciones tienen que ser un proceso limpio, porque "si se frustra dicho proceso el pueblo se levantará en armas". Agregó que con el evento electoral "nos estamos jugando la vida, el futuro, y la vida democrática del país".

Advierte que "hay quienes no quieren que se realice el proceso electoral, pero será el pueblo el que les responderá

acudiendo a depositar su voto". En esa oportunidad, dice, el pueblo demostrará que no quiere la violencia sino la paz. Los que no quieren la pacificación, señalo, son los que "andan con armas, sin legitimidad, fuera de la ley, que quieren llegar al poder".

Destacó el licenciado Rey Prendes que si bien es cierto que las elecciones no van a pacificar al país de la noche a la mañana, el pueblo va a deslegitimar la lucha armada.

Refirió que si las elecciones son libres, mucha gente frustrada volverá al país y encontrará la forma de resolver sus propios problemas.

## PRIDECO no Tiene Ningún Programa de Alimentos

PRIDECO no tiene programas de reparto de alimentos en ningún lugar. Esto lo dice el director de ese organismo, Lic. Saúl Alfredo Guevara, a raíz de una información acerca del hurto de alimentos cometido por empleados en otra institución del gobierno.

Lo anterior es parte de la carta que dice:

"San Salvador, 29 de Septiembre de 1981.

"Señor Rafael Mora Maza, Jefe de Redacción, EL DIARIO DE HOY, Presente.

"Respetable señor Mora Maza:

"Con sumo placer saludo cordialmente y al mismo tiempo aprovecho la oportunidad para felicitarlo por su labor de comunicador al pueblo salvadoreño. También deseo aclarar en ésta, referente al problema surgido en una institución de gobierno, que es la participación de empleados en el hurto de alimentos y en esa noticia del rotativo que usted dirige se menciona equivocadamente a PRIDECO.

"Motivo por el cual como Director de dicha dependencia me obliga a dar

la aclaración siguiente:

"1o.-Que PRIDECO no tiene ningún programa de reparto de alimentos en ningún lugar.

"2o.-Que nuestro personal está altamente capacitado y supervisado y por ende jamás se verían envueltos en problemas tan bochornosos, como el que se menciona en la noticia indicada.

"3o.-Que PRIDECO únicamente presta sus servicios en la zona metropolitana.

"4o.-Que por el respeto que se merecen las comunidades y que en el Primer Congreso Comunal a la Junta Revolucionaria de Gobierno le hacen la Sugerencia No. 3 del Documento, que literalmente dice: 'Que el Gobierno adopte medidas de vigilancia de los proyectos comunales que ejecuta para evitar malversaciones de recursos y evitar que malos empleados tengan grupos o personas privilegiadas que se presen para transacciones oscuras'. Nos vemos obligados a hacer la aclaración antes indicada.

"Por la deferencia que brinde a la presente, retírole las muestras de mi distinguida consideración.

"Dios, Unión y Libertad. Lic. Saúl Alfredo Guevara, Director".



**HUNDESE CAMION EN VIA.** — Un camión recolector de basura de la Alcaldía Municipal, se hundió ayer en una calle de la colonia Santa Ursula, al sur de la capital. Este caso ocurrió por el deslave de unas tuberías, provocado por la fuerte tormenta que azotó antenoche a San Salvador. Ayer mismo, trabajadores de DUA realizaban las reparaciones de la calle y se procedía a sacar del hoyo el vehículo.